

# Hazánk

A KERESZTÉNYDEMOKRATÁK LAPJA • ALAPÍTVÁ 1945-BEN • 2023. OKTÓBER

## Magyarország nem lehajtott fejjel nézi a saját sorsát

A világ egyik legnagyobb, akkoriban fél Európát megszállva tartó hadseregével szembeállni nem sok jót ígért 1956-ban, mégis, a magyar forradalmárok szívében és lelkében mindennél erősebben élt a szabadság iránti vágy. Összekapaszkodtak és a kilátástalannak hitt harcot is vállalva csodát alkottak.

Egy kis ország Európa közepén megmutatta a világnak, hogy igenis dacolni lehet és meg lehet mutatni a megszálló hadaknak és kommunista kiszolgálóiknak, hogy Magyarország nem lehajtott fejjel nézi a saját sorsát, hanem bátran, valamint büszkén áll ki a függetlenségéért, szuverenitásáért és a magyar nép mindenki számára egyértelművé tette, hogy a saját útját akarja járni.

Ezzel a lelkülettel és akarattal kell ma is, állandóan változó környezetünkben kiállni önmagunkért, a magyarok jogaiért és érdekeiért! Egy békés, kiszámítható és rendezett jövőért kell küzdenünk, hogy az utánunk jövő nemzedékek is tovább vihessék a lángot, amelyet a pesti srácok lobbantottak fel a legnagyobb elnyomás évtizedeiben.

■ **Simicskó István**  
a KDNP frakcióvezetője



## Latorcai Csaba: A Kereszténydemokrata Néppárt magyarországi története idestova 80 esztendő

„A Kereszténydemokrata Néppárt magyarországi története idestova 80 esztendő” – írta közösségi oldalán **Latorcai Csaba**, a KDNP ügyvezető főtítkára. A politikus emlékeztetett: 1944 őszén, a német megszállás idején alakult meg titokban a szervezet. „Egy évvel korábban, Apor Vilmos püspök hívta össze a reformmozgalmak vezetőit, hogy a két világháború közt elért eredményeknek, amelyeket társadalmi szervezetek, a katolikus és protestáns egyházak támogatásával keresztény-szociális reformmozgalmak értek el, újra lendületet adjon” – tette hozzá.

Latorcai Csaba emlékeztetett: a párt 1945 elején Barankovics Istvánt választotta főtítkárává, politikája pedig arra irányult, hogy az ország legszegényebb rétegeit beemelve a közműveltség, a politika és gazdasági demokrácia keretei közé, és ezzel elindítsa polgárosodásának folyamatát. Bár a párt eszméit és vezetőit negyven éven át üldözte a kommunista hatalom, 1989 után a KDNP ezekből a szellemi gyökerekből táplálkozva kívánja szolgálni a huszonegyedik szá-



zadbeli magyar kibontakozás útját.

A bejegyzésben az olvasható, hogy a KDNP és a Fidesz szövetsége egyedülállóan sikeres politikai konstrukció Európában, hiszen egymás után négy parlamenti választáson nyerte el a magyar választók bizalmát, ezzel alkotmányozó többséget szerezve az Országgyűlésben. A kereszténydemokraták *Semjén Zsolt* személyében miniszterelnök-helyettest, továbbá minisztereket, államtitkárokat adnak a kormánynak, az Európai Parlamentben pedig

az Európai Néppárt frakciójának tagjaként képviselik Magyarország érdekeit.

„Isten, áldd meg a magyart” – így kezdődik Himnuszunk. Ebből is látszik, hogy mennyire mélyen beleivódott a keresztény kultúra a magyarságba. De azt is valljuk, hogy a keresztény kultúra az európai kultúrának az alapja, ami nélkül sem európai, sem magyar kultúra nem létezne. Mi ezt a keresztény kultúrát szeretnénk megőrizni, megélni, és történelmi felelősségünknek eleget téve meg is védeni minden rendelkezésre álló alkotmányos eszközzel – zárta bejegyzését Latorcai Csaba.

Október 1. az Idősek Világnapja

## Tisztelet és megbecsülés az idős embereknek!

Szüleink és nagyszüleink, az előtünk járó generációk a vállukon viselték a XX. század minden terhét, amelyet a világháborúk pusztítása, a romba dőlt ország újjáépítése, a diktatúrák, az elnyomatás és a nélkülözés okozott.

Kemény munkájuk, küzdelmük, szenvedésük és töretlen hitük nélkül ma minden bizonnyal rosszabb helyzetben lennénk. Nem lehetünk tehát elég hálásak mindazokért az erőfeszítésekért, amelyeket család-

jainkért, hazánkért, egy élhetőbb jövőért tettek. Felelősséggel tartozunk azért, hogy – akár a pandémia vagy a szomszédunkban dúló háború okozta gazdasági nehézségek idején is – kiszámítható és nyugodt életük legyen. Éppen ezért a keresztény-konzervatív kormányzat mindig is kiemelt figyelmet fordít az idősök megbecsülésére és a róluk való gondoskodásra.

Rendkívül fontos, hogy tisztességes, emberhez méltó megélhetést, és egy

ledolgozott élet munkáját elismerő megbecsülést biztosítsunk az idősök számára, hogy még sokáig velünk lehessenek. Nélkülözhetetlen tájékozottságukra, családot összetartó erejükre, szülői és nagyszülői segítő kezeikre alapozva pedig a fiatalabb generációk élete is minőségibb maradhat.

Elkötelezettek vagyunk a nyugdíjak vásárlóértékének mindenkorai megőrzésére, hogy soha ne térhesen vissza az az időszak, amikor a

baloldal hibás gazdaságpolitikája miatt elvették a 13. havi nyugdíjat is a szépkorúaktól.

Ránk számíthatnak az idősök, mert tudjuk, hogy a sikeres magyar jövő alapjait ők rakták le évtizedek munkájával és kitartásával! Az egész társadalomnak szüksége van élettapasztalatukra, bölcsességükre, egymást gazdagító jelenlétükre.

■ **Simicskó István**  
a KDNP frakcióvezetője

### Hollik István: A baloldal a fizetések emelése ellen van

A Gyurcsány–Dobrev-páros árnyék-pénzügyminisztere nem támogatja a minimálbér emelését – emlékeztetett a Fidesz–KDNP kommunikációs igazgatója videónyilatkozatában.

Hollik István a videóban azt mondta: Gyurcsány Ferenc árnyékkormányja a közelmúltban ismertette gazdaságpolitikai terveit. Az ott elhangzottak hitelet nagyban rontja, hogy a magyar emberek egyszer már a saját bőrükön tapasztalhatták meg, milyen is az, amikor Gyurcsány Ferencék kormányoznak – közölte.

A politikus szerint a gyurcsányi politika valódi mérlege: több mint 200 ezer munkahely megszűnése, egyhavi bér elvétele a közalkalmazottaktól, a 13. havi nyugdíj eltörlése, elszálló rezsiköltségek, az egekbe ugró államadósság, államcsőd közeli állapot.

„Hiába a szép szavak, valójában ők semmit nem változtak. Ezt bizonyítja, hogy a Gyurcsány–Dobrev-páros árnyék-pénzügyminisztere, Bodnár Zoltán nemrég egy televízió-stúdióban kifejtette, hogy nem támogatják a minimálbéremelést, s támadta a kormány reálbér-növelési terveit” – hangsúlyozta a Fidesz–KDNP kommunikációs igazgatója.

„Tehát a baloldal a mostani nehéz gazdasági helyzetben a fizetések emelése ellen van, márpedig aki be akarja fagyasztani a fizetéseket, az szemben áll a magyar emberek érdekével. Ez a múlt gazdaságpolitikája, amire Magyarországnak nincs többé szüksége” – fogalmazott Hollik István.

■ **KDNP:HU – MTI**

### Harrach Péter: Magyarország nagy figyelmet fordít a hátrányos helyzetű gyerekek felzárkóztatására



Harrach Péter, a KDNP vezérszónoka a köznevelés területén alkalmazandó diszkriminációellenes intézkedésekről szóló törvényjavaslat általános vitáján október 10-én az Országgyűlésben kiemelte: a szociálpolitika feladata, hogy „felkeltse az önerőt, akiben lehet” és gondoskodjon azokról, akik gondoskodásra szorulnak. Ennek az elvnek kell érvényesülnie a köznevelésben is.

A hátrányos helyzetnek sok oka lehet – jegyezte meg, példaként említve az etnikai, a regionális, a családi okot és a

fogyatékoságot –, a hátrányos helyzetű gyerekek tehát sokszínű közösség.

Emlékeztetett: Magyarország eddig is nagy figyelmet fordított e sokszínű közösség felzárkóztatására. Kiemelte a 2,8 milliárd forint költségvetésű Útravaló ösztöndíjprogramot, melynek keretében szociális rászorultság alapján évente 10 ezer hallgató kap ösztöndíjat, az 1,8 milliárd forintos támogatásból működő Biztos kezdet házakat, a 3 milliárd forintból működő 183 tanodát, ahol ta-

nítási idő után tanulnak hátrányos helyzetű fiatalok. Megemlítette még az egyházi fenntartású roma szakkollégiumi rendszert, melynek segítségével néhány év alatt 500-an szereztek diplomát, és a Magyar Máltai Szeretetszolgálat jelenlétén alapuló Felzárkózó települések programját. Harrach Péter a javaslat fontos elemének nevezte, hogy nemcsak előírja a szegregációval szembeni feladatokat, hanem szankciókkal is biztosítja azok elvégzését.

### Juhász Hajnalka: Fontos az energiaszuverenitás

Juhász Hajnalka, a KDNP országgyűlési képviselője az energiaszuverenitás fontosságára hívta fel a figyelmet október 10-én napirend előtt az Országgyűlésben.

Bírálta, hogy Európa jelenleg hétszer annyit fizet a gázért, mint az Egyesült Államok, és háromszor annyit az áramért, mint

Kína. Mindez ugyanis rontja az unió versenyképességét – mutatott rá. Az Európai Bizottság mégis pozitívnak minősítette saját energiapolitikai tevékenységét – sérelmezte, és úgy fogalmazott: Brüsszel „alternatív hazugságba ringatja magát”. A magyar kormány mindent megtesz az import-

függőség csökkentése érdekében; Törökország nemcsak tranzit-, hanem forrásországunk is lehet jövőre, már Azerbajdzsánból is érkezik gáz, és a katarai, valamint a türkmén gázexport célpontjai is lehetünk – hívta fel a figyelmet.

Koncz Zsófia államtitkár válaszában elmondta, megépülhet a

szlovén-magyar interkonktor; ez évente 440 millió köbméternyi gázt tud oda-vissza szállítani, és lehetővé teszi, hogy az olasz földgázpiacot is elérjük – ismertette. Az államtitkár szólt a rezsvédelemről, hangsúlyozva: a védelmi költségvetésben újból biztosítottak ennek forrását.



## Nacsa Lőrinc: Szükség van a mesterséges intelligencia törvényi szabályozására

A mesterséges intelligencia (MI, vagy angol elnevezése után AI) barát vagy ellenség, örülnünk kell neki vagy félnünk tőle? Az emberiséget szolgálja mint Isten adománya, vagy egy önmagunk felé fordított fegyverrel van dolgunk? Ezért a napjainkban sokakat foglalkoztató kérdésekre keresték a válaszokat a legutóbbi KÉSZ-fórumon, amelyen kutató, lelkipásztor és politikus vitatta meg az MI-vel kapcsolatos előnyöket, kihívásokat és a lehetséges veszélyeket.

A Keresztény Értelmiségiek Szövetsége (KÉSZ) és a Kereszténydemokrata Néppárt 2022 novembere óta rendezi meg közös országos programsorozatát, hogy aktuális közéleti kérdésekre közérthető keresztény válaszokat fogalmazzanak meg. A Miskolcon megrendezett programon Maklár Ákos görögkatolikus pap, a KÉSZ elnöke, Karacs Kristóf, a Pázmány Péter Katolikus Egyetem Információs Technológiai és Bionikai Karának egyetemi docense és Nacsa Lőrinc országgyűlési képviselő, a KDNP frakcióvezető-helyettese a mesterséges intelligencia mindennapjainkra gyakorolt hatásairól folytatott kerekasztal-beszélgetést.

A mesterséges intelligencia már egy ideje az életünk része, de mostanában szembe-sülünk azzal, hogy milyen óriási hatása lehet, ezzel párhuzamosan egyre többen te-

szik fel a kérdést, vajon kell-e félnünk tőle. A beszélgetésben Karacs Kristóf kiemelte, hogy MI-t széles körben használjuk, például a mosógép, ami beállítja az aktuális mosóprogramot, vagy a helyesírás-ellenőrző is, ami a számítógépes szövegírásnál kijavítja a hibánkat. Vannak egyelőre ismeretlen területei és távlatai, s inkább tartunk tőle – mert van mitől –, de nem szabad démonizálni a mesterséges intelligenciát.

Nacsa Lőrinc akkor tartja problémásnak az MI felhasználását, ha nem mi irányítjuk az eszközt, hanem az eszköz irányít minket. Ebben az esetben ugyanis – mivel a gép érzelmentes –, el fognak veszni az emberi kapcsolataink. Szükség van arra, hogy törvényi keretet szabjunk, amiket országonként kell megalkotni, és Magyarország példát mutathat e tekintetben. Mindenesetre sok jogi, közigazgatási kérdés van még, amit tisztázni kell.

A beszélgetés résztvevői összegezve megállapították, hogy a mesterséges intelligencia az emberi munka eredménye, amelynek használatához mértékletesség, önkontroll és tudatosság szükséges. Nem társnak, nem mindenhatóknak kell tekintenünk rá, hanem egy olyan eszközként, amivel alkotunk, amivel lehetőséget teremtünk a fejlődésre.

■ HAZÁNK

## Simicskó István: Nem akarunk migránskvótákat!

Simicskó István, a KDNP frakcióvezetője október 9-én a parlamentben napirend előtt arra emlékeztetett: az Európai Unió az alapító okirata szerint szuverén államok közössége. Emellett alapvető feladata a béke megőrzése, döntéseit pedig konszenzussal hozza.

Ezzel szemben napjainkban az egykori Nobel-békedíjas unió az ukrajnai háború egyik legnagyobb finanszírozója és a migráció egyik legnagyobb támogatója – mutatott rá. Bírálta azt is, hogy a közösség teljesen figyelmen kívül hagyja Magyarországot döntéseit.

Hangsúlyozta: Magyarország Alaptörvénye is kimondja, hogy idegen népesség betelepítése nem lehetséges, de a migránsok szétosztását sem támogatja az ország.

Kijelentette: Brüsszel viszszaél hatalmával. Szerinte el fogja tüntetni saját európai nemzeteit, ha folytatja önpusztító politikáját. Arra kérte a kormányt: védje meg a határokat, ne támogasson semmilyen kötelező elosztást és védje meg az ország szuverenitását. „Mi nem akarunk Magyarországon migránskvótákat létrehozni” – hangsúlyozta.



## Vejkey Imre: Kitart a kormány a Brüsszeli zsarolással szemben

Vejkey Imre, a KDNP frakcióvezető-helyettese azt kérdezte október 9-én a parlamentben, kitart-e a kormány a brüsszeli zsarolással szemben. „Úgy tűnik, Brüsszel nem bír magával, ami nem csoda, hiszen vészesen közelednek a jövő évi európai parlamenti választások és a Brüsszel–Strasbourg–Soros-tengely vesztesre áll, amivel tisztában is vannak” – fogalmazott. „Most elsődleges cél, hogy a még hátralévő időben a saját akarataikat minden olyan területen véghez vigyék, ahol eddig tagállami ellenállásba ütköztek. Két lábbal tiporják a nemzetállami szuverenitást, az alkotmányjogi szabályokat kettős mércével mérik, és a legnagyobb szálkát szemükben Magyarország jelenti. Hazánk szuverenitását politikai, gazdasági és kulturális téren egyaránt támadják, követelik, hogy finanszírozzuk a háborút, szállítsunk mi is fegyvert Ukrajnának, építsünk migránsgettókat, hagyjuk beszivárogni az LMBTQ-propagandát az iskolákba, töröljük el a rezsicsökkentést, mondjunk nemet az önálló külpolitikára” – sorolta.

Zsigmond Barna Pál, az Európai Unió

Ügyek Minisztériuma parlamenti államtitkára azt mondta, hogy Brüsszel ismét bebizonyította, nyíltan és ideológiai alapon diszkriminál egyes államokat. Jogállami köntösbe bújtatott politikai boszorkányüldözést folytat a nemzeti szuverenitásuk mellett kiálló tagállamok ellen és továbbra is indokolatlanul tartja vissza a Magyarországnak jogosan járó forrásokat, miközben saját maga a legelemibb jogállamisági feltételeknek sem felel meg – mondta.

Hozzátette: a brüsszeli elit támogatja a migrációt és ennek érdekében hatásköröket próbál elvonni a nemzeti kormányoktól és ki akarja kényszeríteni a kötelező kvótákat. Kiemelte: ezek az intézkedések mágnesként vonzzák az illegális bevándorlókat

Az államtitkár kitért arra is, hogy a Gyurcsány Ferenc vezette dollárbaloldal brüsszeli kottából játszik és nekik az a jó, ha döntések nem Magyarországon, hanem Brüsszelben születnek. A nemzeti kormány kitart békepárti álláspontja mellett és mindig a magyar emberek érdekeit fogja képviselni – rögzítette.

■ MTI

## Aradszki András: Miként segít a kiegészítő nyugdíjemelés?

Aradszki András, a KDNP országgyűlési képviselője arra várt választ október 9-én a parlamentben, hogy miként segíti a kiegészítő nyugdíjemelés idős honfitársaink mindennapi megélhetését?

Emlékeztetett: a januári, 15 százalékos emelés után az idősök további járadéknövelésben részesülnek. Szólt az idősök nehézségeiről, és említett tett arról is: novemberben csaknem félhavi többletben részesülnek a nyugdíjasok. Említést tett a rezsicsökkentésről és arról, hogy annak köszönhetően átlagosan havi 181 ezer forinttal több marad a családoknál.

Tállai András, a Pénzügyminisztérium parlamenti államtitkára válaszában azt mondta: a kormány tartja magát ahhoz az ígéretéhez, hogy megőrzi a nyugdíjak értékét. Annak vásárlóereje a kormányzás kezdete óta mintegy 20 százalékkal javult is – tette hozzá.

A kormány nyugdíjpolitikájának lényege, hogy a nyugdíjasok kedvezményezettjei legyenek a gazdasági növekedésnek. A kabinet gazdaságpolitikája pedig lehetővé tette a tizenharmadik havi nyugdíj visszaállítását, valamint azt is, hogy az idősök már ötször kaptak nyugdíjprémiumot – hangsúlyozta.

## Navracsics Tibor: A vidéket jobb közszolgáltatásokkal, a városokat több nyugalommal kell ellátni

„Az ország alapvetően vidéken van”; a vidéket jobb közszolgáltatásokkal, a városokat több nyugalommal kell ellátni – erről beszélt a területfejlesztési miniszter, a KDNP politikusa a Századvég Konjunktúrakutató Zrt. Vidék Konferencia 2023 elnevezésű rendezvényén október 10-én Budapesten.

Vidékre az élhetőség, a nyugalom miatt költöznek az emberek, míg a városok a közszolgáltatások magasabb színvonalá miatt vonzóak, ezt kell egyensúlyba hozni – jelentette ki Navracsics Tibor a Várkert Bazárban. Megjegyezte ugyanakkor: jellemző, hogy valaki a nyugalom miatt kiköltözik vidékre, majd követelni kezdi azokat a fejlesztéseket, amelyek megfosztják a nyugalomtól.

A miniszter a készülő területfejlesztési törvény új koncepciójáról azt mondta, a létrehozandó területfejlesztési alap kiszámíthatóvá tenné a programok végrehajtását, a kormányhivatalokhoz rendelt, ügynökség típusú területfejlesztési szolgálat pedig az önkormányzatokat segítené. „Meg kell ágyazni a térségi gondolkodásnak, az egyes régiókra, városokra koncentrálni fejlesztéspolitika kell” – hangsúlyozta Navracsics Tibor. Hozzáfűzte, egy város nem tudja magával húzni a térséget, ez világosan látszik Budapest és Pest vármegye példáján.

Helyzetértékelésében kifejtette: van egy lassú felzárkózás az Európai Unió GDP-átlagához a régiók részéről, de ez „alacsony intenzitású és széttartó”, hiszen Budapest ma már az uniós átlag 156 százalékán van, sok régió ennek csak a harmadát éri el, „lassan zárkózik fel vagy stagnál”.

A stagnálók között említette a miniszter a nyugat-dunántúli régiót, hozzátéve, a közép-du-



Fotó: MTI / Koszticsák Szilárd

nántúli térség átvette a vezetést a nagyberuházások miatt, és a kormány tudatos ipartelepítési politikájának eredménye Borsod-Abaúj-Zemplén, valamint Baranya vármegye előrelépésében is látszik.

Az infrastrukturális előrelépés tekintetében nagy fejlődés volt, a határszéleken is jelentősen javult a közúti közlekedés, ami megágyaz az adott térségek ipari fejlődésének is – folytatta Navracsics Tibor. Közölte, a „nyugat-keleti fejlettségi szakadék” helyét folyamatosan az „észak-dé-

li fejlettségi szakadék veszi át”, ezért a déli régiókban fokozott fejlesztési politikára van szükség.

A demográfiai tendenciákat is érintette a miniszter, beszélt a „keletről nyugatra migrálásról”, amelynek „győztese” Győr és környéke, illetve a Balaton térsége, utóbbi a Balatonhoz költözött és onnan dolgozó fehérgallérosok miatt. A szuburbanizáció nagyon előterjes volt, a kisebb városok is veszítenek népességükből és a környező települések népessége nő; de ez Budapesten látszik a leginkább, az agglomeráció erő-

sen növekszik, mindegyikre ráerősített a covid-járvány – magyarázta Navracsics Tibor.

Az új területfejlesztési koncepcióval kapcsolatban kitért arra, hogy új elem lenne a nagytérségi összekapcsolódás elősegítése, aminek mintaprogramja most a Dél-Dunántúlra vonatkozó komplex fejlesztési program, amely – mint jelezte – még az ősszel a kormány elé kerül. Megjegyezte, ebben együttműködésre számítanak Horvátországgal, amelynek a határ másik oldalán fekvő területe szintén „depressziós térség”.

A miniszter szerint a területfejlesztésben „állami szolgáltatási minimumot”, a közszolgáltatási funkciók bizonyos szintjét kell meghatározni, amire az állam garanciát vállal.

A szolgáltatáshiányos részeken valamit tenni kell, vagy a közszolgáltatások szintjét emelni, vagy a közlekedési infrastruktúra fejlesztésével segíteni, hogy az emberek be tudjanak jutni azokra a településekre, városokba, ahol megkapják a szükséges szolgáltatásokat – fejtette ki a tárcavezető.

Többet kell nyújtani a vidéken élőknek – szögezte le Navracsics Tibor, hozzáfűzve, ezt szolgálná a területfejlesztési szolgálat, amely azoknak az önkormányzatoknak adna segítséget, amelyek önerőből nem tudják megoldani a területfejlesztési munkát. A szolgálatnál kétirányú lenne a kommunikáció, a vármegyéből és járásokból érkező jelzéseket „becsatornáznák” a kormányzati döntésekbe.

## Egy közösséget alkot a Pannon Egyetem és Veszprém

Már nemcsak szimbolikusan, de ténylegesen is egy közösséget alkot a Pannon Egyetem és Veszprém városa – jelentette ki a területfejlesztési miniszter, a KDNP politikusa a Pannon Egyetem mélygarázs- és zöldkampusz-átadóján a közelmúltban.

Navracsics Tibor kiemelte: azzal, hogy egybenyitották a Pannon Egyetem és az Erzsé-

bet-liget területét, megszűnnek mindazok az akadályok, amelyek a jövőre 75 éves egyetemet és a több mint ezeréves várost elválasztották. A beruházás azt üzeni Európának: nyitva vagyunk, jöjjenek, látogassanak meg minket, mert itt olyan élményekkel találkozhatnak, amelyeket csak Európa legjobb helyein találhatnak meg.

Navracsics Tibor úgy fogalmazott: azzal, hogy Veszprém Európa kulturális fővárosa lehetett, történelmi esélyt kapott, amely nemcsak arra adott lehetőséget, hogy Veszprém belépjen az európai élmezőnybe, hanem annak a kötelezettségét is magával hozta, hogy ezt a helyet az elkövetkező években is meg kell őrizni.

Az egyetem a tudományos ki-

válóság mellett abban is sokat tud segíteni, hogy a város és a régió közössége ne csupán együtt élő emberek halmaza legyen – tette hozzá a miniszter.

Abonyi János, a Pannon Egyetem általános és tudományos rektorhelyettese kijelentette: a várossal közös fejlesztéseknek köszönhetően egy kiváló európai egyetemhez, és annak otthont



## Vonzóvá kell tenni a falvakat!

A falvak egyik legnagyobb problémája az elvándorlás, amihez a munkahelyek számának elégtelensége mellett az infrastruktúra hiányosságai is nagy mértékben hozzájárulnak. A Magyar falu program célja, hogy megfordítsa, de legalábbis megállítsa ezt a tendenciát. A program egyik újabb állomása október 12-én a Tolna vármegyei Németkéren a felújított orvosi rendelő átadása volt.



Az ünnepségen Gyopáros Alpár, a modern települések fejlesztéséért felelős kormánybiztos mellett Süli János, a térség országgyűlési képviselője és a település vezetői is jelen voltak.

A településeket vonzóvá kell tenni, hogy megálljon a népesség csökkenése. **Gyopáros Alpár** a Magyar falu program 19 millió forintos támogatásával felújított orvosi rendelő átadásán azt mondta, a kormány eltökélt a falvak fejlesztésére, és „a mindenkori lehetőségekhez képest, de a létező legnagyobb erőforrásokat mozgósítva” biztosítani fogja a program működését. Élhető településeket kell kialakítani, komolyabb, életminőséget javító intézkedéseket kell tenni. Emellett meg kell értetni a fiatalokkal, hogy ha az alapszolgáltatásokat a falvakban olyan minőségben biztosítják, mint a városokban, akkor a falu a milió-jének köszönhetően megelőzheti a

várost.

A fiataloknak a család, az egzisztenciális biztonság a legfontosabb. Az a verseny, ami a falvak és a városok között zajlik, bölcsődék építésével, óvodák felújításával, az óvodai

főhelyek számának növelésével vagy orvosi rendelő felújításával kiegyenlíthető.

**Süli János**, a térség kereszténydemokrata országgyűlési képviselője többek között arról beszélt, hogy az elmúlt években központi forrásból járhatóvá tették a környék útjait. Ez azért is fontos, mert a járóbeteg-ellátás központja Paks.

**Horváthné Gál Erika**, a község független polgármestere ismertette: az önkormányzat 2019 és 2022 között kilenc pályázaton összesen 143 millió forintot nyert el a program forrásaiból, amelyet 23 millió forint önrésszel egészített ki. Az orvosi rendelő mellett a többi közt utakat, óvodai játszóteret újítottak fel, kerékpárutat építettek és orvosi eszközöket szereztek be.

Tolna vármegyében 30 milliárd, Németkéren 200 millió forint értékű fejlesztést valósítottak meg a Magyar falu program támogatásával.

adó Európa kulturális fővárosához méltó kampuszt sikerült kialakítani.

Ez a terület mostantól nemcsak egyetemi épületeknek ad otthont, hanem közösségi térként is funkcionál – hangsúlyozta a rektorhelyettes.

**Porga Gyula** (Fidesz–KDNP), Veszprém polgármestere kiemelte: a város stratégiája az, hogy az évtized végére Európa legélhetőbb települései közé tartozzon kategóriájában, és az Európa

kulturális fővárosa programot egy jó eszköznek nevezte ehhez.

A polgármester örömét fejezte ki, hogy az egyetemmel együttműködve sikerült létrehozni egy olyan minőségi teret, amely kulturális, pihenési és rekreációs lehetőségeivel a város élhetőségét szolgálja.

**Csillag Zsolt**, a Pannon Egyetem kancellárja a beruházásról elmondta: 16 ezer négyzetméternyi épített burkolat újult meg a projekt részeként, 15 ezer

## Lezárult egy győri közösségeket erősítő program

Lezárult a Helyi identitás és kohézió erősítése Győrben elnevezésű kezdeményezés, melyben öt éven át különböző programok segítségével erősítették a városban élők összetartozását – hangzott el a projekt közelmúltbeli zárórendezvényén, a győri városházán.

A miniszterelnökség területfejlesztésért felelős államtitkára, a KDNP ügyvezető főtárgya közöntejében kiemelte, Magyarország kormányának célja egy olyan, identitásában kikezdetlenül erős ország felépítése, ahol a polgárok békében és harmóniában élnek szűkebb és tágabb környezetükkel.

**Latorcai Csaba** hozzátette, az elmúlt másfél évtized arról szólt, hogy önmagára és eredményeire büszke, öntudatos, a válságok ellenére is fejlődni képes ország legyünk, mely rövid-, közép- és hosszútávú célokat tűz ki és meg is valósítja azokat.

A politikus elmondta, az elkövetkező időszakban gazdasági, kulturális és politikai szuverenitásunk jövője a tét.

„Közös jövőt építünk helyi és országos szinten egyaránt, amelyhez

továbbra is fontos a béke melletti bátor kiállás és a hit abban, hogy csak együtt tehetjük sikeressé a XXI. századi Magyarországot és a magyar nemzetet” – tette hozzá.

**Simon Róbert Balázs**, a város fideszes országgyűlési képviselője szólt arról, hogy a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program 20 milliárd forintos keretösszeget biztosított Győrnek, a helyi közösségek erősítését célzó program pedig hozzájárult ahhoz, hogy minőségi tartalommal töltsék meg a felújított intézményeket.

**Dézi Csaba András** (Fidesz–KDNP) polgármester elmondta, Győr vonzerejének köszönhetően az elmúlt időszakban sokan telepedtek le, győrivé válásukat segítette a város és a városrészek történelmének megismerése, emberi kapcsolataikat gazdagította a városrészi napok sorozata.



négyzetméteren történt zöldfelület-megújítás, csaknem kétezer négyzetméternyi új sportpályát építettek ki. Emellett elkészült egy 200 férőhelyes mélygarázs, amely felerészben az egyetem dolgozóinak nyújt parkolási lehetőséget, felerészben azonban a lakosságnak is nyitott.

A kancellár arról is beszámolt: együttműködést terveznek a környéken működő kórházzal, rendelőintézzettel, valamint a kulturális és közszolgáltató intéz-

ményekkel, hogy dolgozóiknak egyedi konstrukcióban kedvezményes parkolási lehetőséget nyújtsanak.

A Pannon Egyetem tájékoztatása szerint a mélygarázs és a zöld kampusz megvalósításának összköltsége 7,3 milliárd forint volt, amelyet a Veszprém–Balaton 2023 Európa Kulturális Fővárosa program 6,4 milliárd forinttal támogatott. A fennmaradó összeget az egyetem önerőből finanszírozta.

## Soltész Miklós: Fontos a közösségépítés az egyházi iskolák között

Az egyházi iskolák közötti közösségépítés fontosságáról beszélt Soltész Miklós egyházi és nemzetiségi kapcsolatokért felelős államtitkár a sátoraljaújhelyi Rákóczi Tábortan szervezett felekezeti októberi sporthétvégén.

A KDNP alelnöke elmondta: a sporthétvégére az ország tizenkét településének iskoláiból érkeztek katolikus, református, evangélikus és baptista diákok. Kiemelte, bár hitbéli tanításban különbözőek, a ke-

reszténységben egységet képeznek.

**Soltész Miklós** köszöntőjében arra bízta a tanulókat, hogy ismerkedjenek meg egymással, és erősítsék meg a diákcsoportok közötti kapcsolatot, hiszen – mint mondta – a közösség az, amely meg fogja őket tartani az egyházban, a családban és a nemzetben.

Az államtitkár az október 6-ai nemzeti gyásznapi kapcsán azt mondta: fontos mindenkinek emlékeznie „azokra a hősökre, akik a ha-

zát szolgálták”. Hozzátette, egy-egy nemzeti ünnepnek vagy nemzeti emléknapnak nagy közösségteremtő ereje van.

**Hörsik Richárd**, a térség fideszes országgyűlési képviselője köszöntőjében arról beszélt, a sporthétvégén egyaránt érvényesül az egyházak és a sportok közösségteremtő ereje. A résztvevő diákokat arra bízta, becsüljék meg iskolájukat, és építsék közösségeiket.

**Csáky Csongor**, a Rákóczi Szö-

vetség elnöke úgy fogalmazott, a Rákóczi Tábortan a „találkozások helye”, hiszen a nyáron 32 országból több mint 13 ezer magyar fiatal vehetett részt a szövetség táborában.

A háromnapos felekezeti sporthétvége az Egyházi és Nemzetiségi Kapcsolatokért Felelős Államtitkárság és a Rákóczi Szövetség közös szervezésében, a kormány támogatásával valósult meg.

## Megmenekül Boldog Brenner János szülőháza!

Melega Miklós, szombathelyi kereszténydemokrata önkormányzati képviselő hathatós közreműködésének köszönhetően véget érhet a vármegyeszékhelyen található Brenner-villa hányattatott sorsa és megkezdődhet a felújítás, valamint az épület ismételt, újragondolt használatba vétele.



Fotó: martinus.hu

Sajtótájékoztatón jelentették be néhány hete, hogy a Szombathelyi Egyházmegye 100 millió forintos összegért megvásárolja a rendkívül lepusztult épületet, amelyben egykor Boldog Brenner János vértanú pap született.

A XVIII-XIX. század fordulóján épült villa mára szinte teljesen az enyészeté lett, amelyben pár éve tűz ütött ki, így pusztítva el annak tetőszerkezetét. Korábban tyúkkelető, úttörőház, tankerületi főigazgatóság, leánykollégium, középiskola, végül kaszinó

is működött benne.

**Székely János** megyéspüspök kifejtette: a város lemondott elővársarlási jogáról, így tudta az egyházmegye megvásárolni az ingatlant, amelyet emlékszoba kialakítása mellett egyéb közösségi funkciókkal is ellátnak majd. Elhangzott, hogy először a tető rendbehozatalát kell elvégezni, amelyre a későbbiekben gyűjtést is szerveznek majd.

A sikeres értékmérés kapcsán **Melega Miklós** egyhavi képviselői tiszteletdíját ajánlotta fel a felújítás céljára.

## Nacsa Lőrinc: Folyamatosan a nyugdíjasok megbecsülésén dolgozik a kormány

„Megbecsülést a miskolci szépkorúaknak” címmel tartott sajtótájékoztatót a Kereszténydemokrata Néppárt (KDNP) Miskolc Városi Szervezete, 2023. október 5-én a borsodi vármegyeszékhelyen, a Dr. Varga László Székházban, ahol a felszólaláson kívül a párt elnökségi tagjai is megjelentek Nacsa Lőrinc, a KDNP parlamenti frakciójának szóvivője társaságában.

„2014-ben a KDNP Miskolc Városi Szervezete vidéken elsőként hozott létre egy olyan programot, ami a miskolci szépkorúakról szólt. Azokról, akik a II. világháború után felépítették ezt a várost. Úgy éreztük, hogy fontos, hogy megbecsüljük őket” – mondta **Hollósy András**, a KDNP Miskolc Városi Szervezetének szóvivője.

„Amikor a 2014-es esztendő költségvetését tárgyaltuk, Miskolc előző önkormányzata bevezette **Kriza Ákos** polgármester úrral az országban egyedülálló Salkaházi-programot – ismertette **Molnár Péter**, a KDNP Miskolc Városi Szervezetének elnöke. – Nem véletlenül lett a program névadója Boldog Salkaházi Sára, ugyanis ez egy gondoskodó program volt, amit hosszú távra terveztünk.”

„Látható, hogy ez egy nehéz, szankciós inflációval terhelt év volt, energiaválsággal, gazdasági válsággal súlyosbítva. A szomszédban háború dúl, amire Brüsszelben elhibázott válaszokat adtak. Ezzel hatalmas kihívások elé állították egész Európát – foglalta össze a jelenlegi helyzetet Nacsa Lőrinc, a KDNP frakcióvezető-helyettese.

„A polgári-kereszténydemokrata-nemzeti kormány 2010-ben szövetséget kötött a nyugdíjasokkal. Azt vállaltuk, hogy amíg mi kormányunk, nem csökkenhet a nyugdíjak reálértéke. Azóta ezt az ígéretünket betartjuk és be is fogjuk tartani. Nem volt ez mindig így, hiszen a 2010 előtti Gyurcsány-kormány, amikor a válság első



Fotó: boom.hu

szele megsuhintotta, azon nyomban az időseken kezdett el spórolni.” A Fidesz-KDNP-kormány viszont biztosítja a nyugdíjak reálértékét, és amikor lehet, prémiumot is ad.

Idén januárban is volt nyugdíjemelést 15 %-os mértékben és februárban a már így megemelt 13. havi nyugdíjat is megkapták az idősek. Most novemberben újabb nyugdíj-kiegészítés történik, amely visszamenőleges nyugdíj-kiegészítést jelent. A miskolci nyugdíjasok is egy átlagosan félhavi nyugdíjnak megfelelő összeget fognak kapni a nyugdíjuk mellé novemberben – fogalmazott **Nacsa Lőrinc**.

Elhangzott az is, hogy a miskolci nyugdíjasok számára is jó lehetőség, és ezért érdemes is élniük az országos Gondosóra-programmal.



## A határ két oldalán élő magyarságot is összeköti a nógrádszakáli keresztút

A kormány támogatásával megújultak a Nógrád vármegyei nógrádszakáli kálvária stációi. Az október 4-ei átadási ünnepségen a Miniszterelnökség egyházi és nemzetiségi kapcsolatokért felelős államtitkára, a KDNP politikusa kiemelte, hogy a határ két oldalán élő magyarságot is összeköti a nógrádszakáli keresztút.

**Soltész Miklós** a szlovák határhoz közeli, mintegy 640 lakosú település Szent Kereszt Felmagasztalása-plébániatemplomnál tartott ünnepségen elmondta: a kálvária 25 millió forintból újult meg. Megemlítette, hogy az átadás napján a falu 500 éves nagyharangja szólalt meg délben a Kossuth rádióban.

Az államtitkár a fejlesztés elindításáért köszönetet mondott a polgármesternek és a térség országgyűlési képviselőjének, majd a kivitelezőknek, a mestereknek és a közmunkásoknak köszönte meg a kálvárián végzett munkát. Úgy fogalmazott: nagyon nehéz helyzetben vagyunk most a világban, de a keresztúton keresztül tudunk üzeni, hogy nekünk a legfontosabb a békesség. „A keresztúti imádságok a békességet terjesztik a világban, azt kell szolgálniuk” – tette hozzá Soltész Miklós.

**Radvánszky Judit** (MSZP) polgármester

megköszönte Soltész Miklós segítségét, a kálvária felújítására tett ígéretének betartását. Elmondta: a harang elkészültének 500. évfordulóján a templomhoz helyezték át a Szent István-szobrot és az elhunyt forradalmárok szobrát, Bobály Attila és Bobály Dávid alkotásait.

**Balla Mihály**, a térség fideszes országgyűlési képviselője a néhány éve felújított nógrádszakáli templomot olyan helynek nevezte, ahol fel lehet tölteni. Egy-egy ilyen hely erőt ad az értékek, a hagyományok megőrzéséhez – mondta.

Az 500 éves nógrádszakáli nagyharang a Váci Egyházmegye legöregebb harangja, felirata alapján 1523-ban öntötték. Az egyházmegye honlapján közzétett információ szerint a 450 kilós bronzharang, amelynek alsó átmérője 91 centiméter, Magyarország egyik legrégebb, használatban lévő templomi harangja. A Kulturális Örökség Igazgatóság 1999-ben védetté nyilvánította. Felső pártázatán ismétlődő, gót betűs körfelirata: „O REX GLORIAE VENI CUM PACE”, magyarul: „Oh, Dicsőség Királya, jöjj el békével”. Füles koronáját 1925-ben lefűrészték, tárcsás koronával helyettesítették. A hagyomány szerint a harangot a török elől az Ipolyba rejtették.

■ MTI

## Zarándoklat a békéért

Mindössze néhány fáklyával, de nagy elszánnással indult el Máriapócsra az a csoport, amely célul tűzte ki, hogy imádsággal kísért zarándoklatukkal felhívják a figyelmet a béke fontosságára. A KDNP mátészalkai csoportjához köthető kezdeményezéshez sokan csatlakoztak a környező településekről.

A helyi kereszténydemokrata szervezet kezdeményezésére szeptember utolsó hétvégéjén csaknem 130 ember indult el, hogy **Szocska A. Ábel** nyíregyházi megyéspüspök lelki vezetésével gyalogosan megtegyék azt a negyven kilométeres utat, mely összeköti Mátészalkát Máriapóccsal. A zarándokokhoz már induláskor kárpátaljai fiatalok is csatlakoztak, és a menet létszáma fokozatosan növekedett az egyes megállóhelyeknél.

A szervezők célja egyrészt az volt, hogy az ima erejére és a krisztusi béke fontosságára felhívják a figyelmet, de a résztvevők emellett lelki gazdagodást, megerősödést is bátran remélhettek.

Az éjjeli indulás előtt **Hanusi Péter** kereszténydemokrata polgármester köszöntötte a megjelenteket és jó házigazdaként útravalóval kínálta a gyalogosokat.

Az éjszaka sötétségéből, mindössze néhány fáklya fényével kísérve kezdődött meg a zarándoklás a nemzeti kegyhelyre.

A Krisztustól kapott béke sokkalta nagyobb, mint a béke, amit két ember vagy



nagyhatalom egymás között megköthet. Krisztus békéje elkísér egy életen át, minden körülmények között, mert ez a szív békéje – idézte a főpásport a kezdeményezésről beszámoló nyíregyházi görögkatolikus egyházi portál. Szocska A. Ábel zarándoktársainak azt kívánta, hogy Jézussal együtt haladva erre a békére tegyenek szert.

A zarándoklat egy szakaszán a menetel tartott **Seszták Miklós** (KDNP) és **Simon Miklós** (Fidesz) országgyűlési képviselők, valamint **Kiss András** (KDNP), a Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegyei közgyűlés tagja is.

Különleges volt az ökumenikus szemlélet is, amit út közben a résztvevők meg tapasztalhattak. A három megálló alatt a helyi református, római katolikus és görögkatolikus atyák tanításai felüdítő lelki útravalóval szolgáltak, míg a helyi szervezők a testi felfrissülést készítették elő nagy gondossággal.

Végül több mint 200-an vonultak be Máriapócsra, közöttük Mátészalkáról 58, majd Nyírbátortól további 30 olyan kárpátaljai fiatal, akik azért nem térhetnek haza, mert azonnal besoroznák őket. „Az ő jelenlétük különösen meghatározó és felemelő volt” – nyilatkozta Hanusi Péter polgármester a kdnp-hu-nak.

■ KDNP.HU



## Együttműködési megállapodás a tokaji szüreti napokon

Az etyeki KDNP elnökének, **Molnár Zoltán**nak a kezdeményezésére az elmúlt hetekben együttműködési megállapodást kötött az etyeki KDNP-alapszervezet a tokajival.

A megállapodást a tokaji

KDNP részéről **Éltető Péter** elnök írta alá, a díszoklevelet pedig **Váraljai Zoltán**, a KDNP Borsod-Abaúj-Zemplén vármegyei szervezője adta át. Az együttműködés célja a két történelmi borvidék céljainak elérése,

kulturális és gasztronómiai értékeinek ápolása.

A megállapodás aláíróinak célja közös erővel dolgozni a magyarság megmaradásáért és keresztény értékek mentén közösségszervező programok meg-

valósulásáért. **Kertész Ferenc** tokaji római katolikus plébános megáldotta a munka megkezdését.

A kezdeményezéshez azóta több a tokaj-hegyaljai és etyeki borász is csatlakozott.

# Mérlegen a hármast: Isten, haza, család

A Keresztény Értelmiségiek Szövetsége és a Kereszténydemokrata Néppárt közös országjáró programsorozata szeptember 14-én Mátészalkára érkezett. A Képes Kávéházban rendezett KÉSZ-fórumon Törő András egyetemi lelkész, Hölvényi György EP-képviselő, a KDNP alelnöke, valamint Keresztes Dénes, a Keresztény Értelmiségiek Szövetségének elnökhelyettese beszélgetett az Isten, haza, család egységéről.

A fórum közös imával kezdődött, majd a beszélgetés moderátora, **Keresztes Dénes** utalt arra, hogy éppen a fórum időpontjában zajlott az V. Budapesti Demográfiai Csúcs a fővárosban, ahol szintén a családokat érintő fontos kérdésekkel foglalkoztak. Arra is felhívta a figyelmet, hogy nem lehet szó nélkül elmenni amellett, hogy az országunk szomszédságában háború zajlik, ahol két keresztény nemzet háborúzik egymással, nem törődve azzal, hogy családok tízezreit teszik ezzel tönkre.

Keresztes Dénes véleménye szerint az Isten, haza, család egység a világ teremtésekor kezdődött, hiszen az Isten azzal a céllal teremtette meg Ádámot és Évát, hogy a párkapcsolatukból gyermekek szülessenek. Létrehozta a családot és lakóhelyül a Paradicsomot jelölte ki, mellyel hazát adott az embereknek. Mindezek szerint az Isten, haza, család már a világ teremtésekor egységben volt. És mivel Ádám és Éva megpróbálták kiiktatni az életükből az Isten parancsait, kikerültek a Paradicsomból, hiszen nem voltak méltók, hogy egy ajándékba kapott hazában éljenek. Számukra az Isten kizárása a személyes jólét megszűnését jelentette.

**Törő András**, a Debreceni Egyetemi Lelkészség vezetője szerint Ádámnak az volt a vágya, hogy kapjon egy egyenrangú társat, akinek a szemébe tud nézni, akivel közösségben tud lenni. Hiányérzete volt, ezért Isten megteremtette mellé a társat. A Paradicsomból való távozás után az embernek nem volt lehetősége arra, hogy az örök élet fájáról egyen. Azért nem ehetett belőle, hogy ne legyen élete végéig az Istentől elszakított. Ne arra kárhosszassa magát, hogy a sikertelenség állapotában maradjon, ezért Isten azt mondta, hogy ebből a helyzetből lépjenek tovább.

Azt, hogy milyen a másik emberrel a kapcsolatunk, hogyan tudjuk alakítani, egyértelműen a családukból hozzuk, a családi kapcsolatainkon alapul. És egy



egyenrangú partnerségből kialakult kisközösségekből tud felépülni a hazának a közössége. Ha valami nem sikerül, a közösségnek lehetősége van talpra állni, de el kell döntenie, hogyan. Nem kell az Istentől elszakított állapotban lenni, Istennel helyreállíthatjuk kapcsolatunkat.

**Hölvényi György** KDNP-s EP-képviselő szerint az Isten, haza, család egy alapállapot. A három kifejezés összességében az otthon. Feladatunk, hogy ezeknek a fontosságát átadjuk a generációknak és fordítsuk le azok számára, akiknek a hit kegyelme nem adatott meg.

A kérdésre, hogy van-e társadalmi szerepe ennek a hármast egységnek és hogyan szolgálja a nemzet javát, Hölvényi György úgy válaszolt, hogy a politikának az alapja a valóságból való kiindulás, mely megóvjá az embert az eltévelyedéstől. Az Isten, haza, család a legmélyebb valóság, és a politikusnak személyes felelőssége van a példamutatásban.

Felmerült a kérdés, hogy ha az egymást erősítő hármastól egy kimarad, akkor kiegyensúlyozott maradhat-e a társadalom?

Törő András véleménye szerint az ember követ el hibákat, adódnak nehézségek az életben, és azért van ez a hármast elénk állítva, hogy tudjuk, mi a cél. Ha kudarc ér minket, látnunk kell ma-

gunk előtt a célt, amiért harcolni kell. A jóért harcoljunk és ne adjuk fel! Tartós harcok nélkül nem lesznek tartós örömök. Ennek a harcnak az Istenért, a hazáért a családját jelen kell lenni mindenki életében.

Hölvényi György kiemelte: ha a változást az ember saját magán kezdi, akkor az jó helyzetet teremt, alázathoz és szerénységhez vezet.

Manapság annak lehetünk tanúi, hogy Európában és világszerte támadják ezt az erős hármast pillért. Megpróbálják az Isten jelenlétét mint legfontosabb összetartó erőt a családból eltávolítani, ezáltal gyengíteni azt. Erős családok nélkül maradhat-e erős egy nemzet? – tette fel a kérdést Keresztes Dénes.

Az istenhit egy olyan kegyelmi állapot, amely cselekvéshez vezet – válaszolta Hölvényi György. A nyugati világban azt tapasztalhatjuk, hogy a jóléti társadalom következményeként nincs erre a hármastra szükség. De ha nincs megkeresztelve a jóléti társadalom, akkor baj van. Európa az Isten, haza, család szempontjából mélyponton van, és hatalmas a felelősségünk abban, hogy a hitet továbbadjuk.

Törő András szerint jó öntudatot ad, hogy az Isten az embert a szeretetének túlszordulásában teremtette. A földi élet az érdem-

szerezés időszaka, ahol küzdünk a jóért, a nemes dolgokért. Az Istent nem a megbotlásaink, hibáink érdeklik, hanem a továbblépéseink, a bajból való fölállásaink.

Sokan kétségbe vonják, hogy az Isten jót teremtett-e, és ki akarják iktatni az Istent a családok életéből. Mit várhatunk a jövőtől? – kapta a kérdést Hölvényi György, aki válaszában arra figyelmeztetett, ha ez a szemlélet nem változik, akkor elmondhatjuk, hogy Európa bizonyos részein a kereszténység egy időre el fog tűnni.

Beszélgünk arról másoknak, hogy számunkra mit jelent a hit, vagy miért szeretjük a hazát, ezzel saját harcainkat is kifejezzük. Feladatunk, hogy aktivizáljuk a szeretetet, mert annak kisugárzása van.

Alapvető, hogy szeressük a környezetet. Személyes törődéssel, odafigyeléssel forduljunk az emberekhez és fontos, hogy a családon belül beszéljünk egymással, hallgassuk meg egymást. Az Isten, haza család alappillérijében a haza számára fontos az együttműködés, a törődés és a bizalomépítés. A családon belül fontos a dicséret és a biztatás, az Isten számára pedig a folyamatos foglalkozás, együttműködés, amely lehet az ima – fejezte be gondolatait a kereszténydemokrata európai parlamenti képviselő.

Törő András szerint az embereknek az Isten, haza, család egység megőrzéséért semmi különös nem kell tenniük. Egyszerűen csak beszélgetniük kell és időt kell szánniuk egymásra. Az alap tapasztalatokat otthon szerezzék meg a gyermekek, és ha mindenki végzi a dolgát, lehet előre haladni.

A fórum a jelenlévők kérdéseinek megválaszolásával fejeződött be, valamint **Hanuszi Péter**, Mátészalka város polgármestere szeretettel hívta az érdeklődőket a szeptember 29-én éjfélkor induló Mátészalka–Máriapócs közötti gyalogos zarándoklatra, amelyet Szocska A. Ábel nyíregyházi megyéspüspökkel a békéért ajánlanak fel (lásd cikkünket a 7. oldalon.)



# Semjén Zsolt: A Sapientia több mint „profán” világi egyetem, küldetése a magyar megmaradás

A Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem (EMTE) példa az egyetemes magyarság számára az egész Kárpát-medencében – mondta Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes, a KDNP elnöke október 7-én Marosvásárhelyen.



A politikus részt vett az egyetem napja alkalmából megtartott ünnepségen, amelyen Bocskai-díjjal tüntették ki az intézmény alapításában, fejlesztésében nyújtott segítségéért.

Beszédében hangsúlyozta: az egyetem neve nem véletlen, keresztény karakterére utal. Bölcse választás volt, hiszen a tudományra (scientia), az észre (ratio), a kihívásokra adott megfelelő válaszra (prudentia) is utalhatott volna – mondta, hozzátéve: „de a Sapientia több mindezeknél”. Emlékeztetett: az egyház ősi hagyománya Szűz Máriát Sedes Sapientiae-nek, a bölcsesség székének, a bölcsesség katedrájának nevezi, ami arra utal, hogy a Sapientia névnek transzcendens távlata van. A világi egyetemek feladata, hogy műveljék és közvetítsék a tudományt, megélhetést adó szakmaiságot biztosítsanak a hallgatóknak, amit a Sapientia is teljesít, de egyúttal a magyar megmaradás „aranyfedezete” is – mondta.

**Semjén Zsolt** a világhírű atomfizikust, Teller Edét idézte, aki arra a kérdésre, hogy minek köszönheti természettudományos

kARRIERJÉT, azt a meglepő választ adta: Ady Endrének. Mert nem tudunk valamiről gondolkodni, ha azt nyelvileg nem tudjuk kifejezni. Először is, anyanyelven más minőségben tudunk gondolkodni, mint egy tanult nyelven. Másodszor pedig egyáltalán nem mindegy az adott nyelv minősége, gazdagsága, kifejező képessége, „a magyar nyelv zsenialitása teszi lehetővé a zseniális gondolkodást”.

Hozzátette, hogy az anyanyelv kulcsfontosságú az egyes ember számára, hogy kibontakozhasson, és a nemzet számára is, mert ez a „végső végvár”, a megmaradás garanciája.

A világpolitika szétszakíthatott minket államhatárokkal, de a gondolkodásunkat, a nyelvünket, a tudatunkat nem tudja szétszakítani – jelentette ki. Semjén Zsolt hangsúlyozta: ezért fontos a tudomány szempontjából is a magyar köznyelv használata mellett az egységes magyar szaknyelv, hogy az elszakított területeken is magyar nyelven lehessen tudományt művelni.

„Nem a Sapientia tartozik kö-

szönettel nekünk, mi tartozunk köszönettel a Sapientianak, hogy példát ad nekünk magyarságból, megmaradásból” – szögezte le.

**Tonk Márton** rektor rámutatott: a Sapientia az erdélyi magyar közösség, a magyar nemzetpolitika egyik legmeghatározóbb, leg-sikeresebb Kárpát-medencei projektje. Döntő szerepe volt ebben az egyetem és a magyar kormány közötti stratégiai partnerségnek – mondta. „Első ízben mondhatjuk el, hogy a Sapientia és az önálló erdélyi magyar felsőoktatás regionális hálózata kialakult, és e tekintetben immár egy post factum helyzetben vagyunk” – jelentette ki a negyedik, a Sepsiszentgyörgyi Kar önállósodására utalva.

Felidézte a kezdeteket, a támaszkodók karát, majd számokkal támasztotta alá, hogy nem nekik lett igazuk: az erdélyi magánegyetemen mintegy 7000-en végezték el az alapképzést, közel ezren a magiszteri képzést.

**Kató Béla** püspök, a Sapientia Alapítvány elnöke az egyetem létrejöttét a rendszerváltás utáni legnagyobb erdélyi csodának nevezte. Kiemelte, hogy közössége

nem társadalmi szerepekre épült, hanem az emberre. „Nem elég egy nemzet tagjainak, hogy egymást részéssíteni tudják anyagi, szellemi, lelki javakban, hanem mindezt megelőzően, kölcsönösen egymásra van szükségük” – mondta.

**Kelemen Hunor**, a Romániai Magyar Demokrata Szövetség (RMDSZ) elnöke egy katedrálishoz hasonlította az egyetemet, rámutatva: úgy lehet maradandót alkotni, ha megőrizzük a meglévő értékeket, és arra építjük az újakat. „Erdélyben itt ennek van hagyománya. A transzilvanista gondolat erről szól” – mondta

a politikus, hozzátéve, hogy a Sapientia sem véletlenül választotta székhelyül Bocskai István kolozsvári szülőházát, és nevezte el róla a díjat.

Úgy vélte, a díjazott Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes is a múltból építkező, jövőbe tekintő álláspontot képviseli, azon kevesek közé tartozik, aki a transzilván értékeket, a transzilván embert, a transzilvanista közösséget is érti. „Ennek nyilván megvan a családi gyökerei, hagyományai, de attól el is lehet szakadni. Ő nemcsak nem szakadt el ettől, hanem ezt erősítette” – mondta a díjazott erdélyi származására utalva.

Tonk Márton egy személyes ajándékkal is kedveskedett Semjén Zsoltnak: gróf Bánffy Miklós-nak egy lovakat ábrázoló rajzával ajándékozta meg.

A magyar állami költségvetésből fenntartott Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetemen jelenleg összesen mintegy 2200 diák tanul Kolozsváron, Marosvásárhelyen, Csíkszeredában és Sepsiszentgyörgyön.

## Megjegyzések az V. Budapesti Demográfiai Csúcshoz

Legyen szó bármely országról, a népesedéspolitika alakítása eddig két szinten zajlott: a szakma szintjén (kutatóintézetek, minisztériumi elemző osztályok stb.), és a politikáén, ahol a téma fontosságáról, a hangsúlyokról, a konkrét intézkedésekről döntenek.

A Budapesti Demográfiai Csúcs intézményének létrehozásával azonban a népesedéspolitikának egy harmadik szintere is létrejött: a nemzetközi reprezentációé. A budapesti csúcson, bár a programnak a szakmai kerekasztalok is részét képezik, nem születnek új, politikusokat inspiráló megoldások, még kevésbé népesedéspolitikai intézkedések. Egyszerűen csak összejönnek a világ minden sarkából azok a döntéshozók és véleményvezérek, akiknek közös meggyőződése, hogy a demográfiai krízisre a családok megerősítése, a gyermekvállalás ösztönzése, és nem a migráció jelenti a megoldást. (És most ne legyünk ünneprontók azzal, hogy ennek igazságát – például az olasz miniszterelnök asszony láttán – részleteiben is elkezdjük kibontani...) Manapság, amikor a harmadik világ európai bevándoroltatása már nem egy spontán vagy annak álcázott folyamat, hanem egy nyíltan vállalt politikai program, a család- és gyermekközpontú népesedéspolitika sem csupán tudományos és szakpolitikai ügy, hanem világnézeti kérdés is egyben, amely fórumért kiált.

És ennek megszervezésében megint mi, magyarok voltunk az elsők. A Budapesti Demográfiai Csúcs egy szakmai szempontokat is felvonultató, de alapvetően értékrendalapú találkozó, amely – számunkra egyáltalán nem mellékesen – tovább növeli Magyarország presztízsét, illetve barátainak számát a világban. A továbbiakban a magam részéről csupán három, a csúcshoz kapcsolódó kishírhez szólnék hozzá.

Az első ilyen hír Budaházy Eddának, a Hozz Világra Még Egy Magyar Mozgalom elnök asszonyának a nyílt levele, amelyet a rendezvény előtt hozott nyilvánosságra, s amely gyakorlatilag a teljes jobboldali sajtót bejárta, kormánypárti és nemzeti radikális oldalon egyaránt. A műfajához képest meglehetősen hosz-

szú írás szerzője a közvélemény által kevésbé ismert tényeket is megosztott, például azt, hogy Indiának, a világ legnépesebb országának a termékenységi rátája kettő alá csökkent, s hogy 2050-re a szubszaharai régió és az arab világ kivételével már mindenhol a fogyatkozás lesz jellemző. Rámutatott továbbá a fehér ember számarányának drámai globális csökkenésére, valamint a hazai népesedési helyzet árnyoldalaira is, amiről – igaz, különböző okból – sem a kormánypárti, sem a baloldali sajtó nem beszél szívesen. Budaházy Edda megoldásokat is javasolt, amelyek szimpatikus, de irreális ötleteket (abortusz össeurópai betiltása), illetve megfontolandó felvetéseket (családalapítással, csecsemőgondozással kapcsolatos ismeretek középiskolai oktatása) egyaránt tartalmaznak; hely hiányában ezek ismertetésébe most nem mennék bele. Amire viszont jelen írás tárgyát tekintve reagálni kell, az a következő mondat: „Nem sok értelmét látom egy olyan demográfiai csúcshoz, ahol egyszerre van jelen Magyarország, Anglia vagy Bulgária és Tanzánia vagy Törökország képviselője – már csak azért sem, mert a különböző országok és régiók teljesen más demográfiai kihívásokkal néznek szembe, és nem valószínű, hogy a fenti elemzés alapján kormányaink fel mernék hívni a figyelmet a feketék totális elszaporodására és a fehér emberek kipusztulásának veszélyére.”

Sajnos a magyarországi baloldal legtipikusabb jellemvonása, a fanyalgó, kákán is csomót kereső hozzáállás a jobboldalon sem ismeretlen. Bár Budaházy Eddát legalább a megoldáskeresés szándéka jellemzi, jó lett volna, ha észreveszi: a Budapesti Demográfiai Csúcson nem a résztvevők összetétele miatt nem kerül szóba a fehérek és a feketék létszámának alakulása, hanem mert egyszerűen nem ez a konferencia célja. Mi több, magának a magyar államnak sem dolga, hogy egy ilyen kérdést a nemzetközi térben tematizáljon. Nemcsak jól felfogott diplomáciai érdekeink miatt, hanem azért sem, mert a szóban forgó jelenség fő okainak, a csökkenő születésszámnak és a kontinentális migrációnak a ke-

zelése más megoldást – konkrétan politikai cselekvést – igényel. Egyébként pedig teljesen fölösleges jobbról is támadni azt a rendezvényt, amely az üzenete miatt már eleve szálla a hazai hungarofób blokk szemében.

És hogy mekkora ez a szálla, azt egyetlen Facebook-bejegyzés is jól érzékelteti. A balliberális szubkultúrában sztárként kezelt Perintfalvi Rita feminista teológus (ott ilyen is van) egyetlen fotó – a rendezvényt közösen megáldó főpapok – láttán körmölt le egy meglehetősen primitív gyűlöletglosszát, *Szültél ma már? Szüjjé! Ha lehet egyszer, de jobb lenne, ha kétszer!* címmel. Nem mennék most bele a bejegyzés ismertetésébe (nagyjából olyan, mint a címe), csupán egyetlen mondatára reagálnék, konkrétan erre: „Ez a kép azt sugallja nekem, hogy a gyermek az állam és az egyházak tulajdona, nem a tiéd!”

Talán emlékeznek az olvasók arra a közelmúltbeli esetre, amikor a norvég gyermekvédelmi szolgálat „radikális keresztény nevelés” miatt nemes egyszerűséggel elvette egy román házaspár öt gyermekét. (Mellékszövegként elhallgattatása végett: egy kilenc éve Norvégiában élő, stabil egzisztenciával rendelkező családról beszélünk.) A gyakorlatilag állami gyermekrablásnak is nevezhető eljárás olyan nemzetközi vihart kavart, hogy Brüsszelben 42 EP-képviselő követelte az ügy azonnali tárgyalását. Aztán itt van a „konverziós terápiát” tiltó 2022-es kanadai törvény, amely börtönnel bünteti, ha valaki például „elnyomja egy személy nem cisznemű nemi identitását” (*a nemzetközi genderterminológiában a „cisz” nem egy hangjegyre, hanem a normális nemi identitásra utal – K. E.*). Ha például a négyéves fiunk azzal jön haza az óvodából (mondjuk a délutáni mese hatása alatt), hogy kislány szeretne lenni, s mi elküldjük, hogy aludja ki jól magát, a következő lépés – mivel a jogszabály a kiskorúakat is „védi” – akár öt év börtön is lehet.

De nem jobb az ún. transznemű gyermekek védelmét szolgáló, nemrég elfogadott kaliforniai törvény sem, amely természetesen nem a hazai értelemben vett gyermekvédelmet, hanem a kis-

korúaknak a transzziparnak való kiszolgáltatását célozza. Ennek jegyében a jogszabály – mint kritikusan rámutatnak – impliciten lehetővé teszi, hogy az állam elvegye a szülők gondozási jogát, ha utódaik igényére nemet mondván, nem támogatják azok pubertásblokkolását vagy hormonkezelését. Ezek után inkább tűnik vészjóslónak, mint költőinek az amerikai elnök minapi kijelentése: „Nincs olyan, hogy valaki másnak a gyermeke. A nemzetünk minden gyermeke a mi gyermekünk.” Ne becsüljük tehát alá Perintfalvi Ritának a gyermekek állami (el) tulajdonlása miatti aggodalmait! Lehet, hogy nem tud célozni, de a lövése igenis jogos volt.

És ha már nemzetközi vizekre evezünk, idézzük fel a Budapesti Demográfiai Csúcs egyik legismertebb felszólalójának, Nick Vujicic-nek a pódiumon elmondott történetét, amelyre a Mandiner hívta fel a figyelmet. A világhírű amerikai prédikátor – életvédő nézetei, család- és normalitás-párti meggyőződése miatt – hazájában először csak a liberális sajtó támadta, majd családjával együtt egy rendőrségi házkutatást is át kellett élnie, végül a bankja zárrolta a számláját, hogy aztán – közölve, hogy a „nem kívánatos ügyfelek listájára” került – meg is szüntesse azt. A történet nagyon hasonlít a covid-intézkedések ellen tüntető kanadai kamionosok, valamint a Brexit atyjának mondott Nigel Farage esetére: a közös szál mindegyikben az önkényes számlazárolás. Ha valaki nem érti, hogy a magyar jobboldalon és általában a világon miért nyeretet mindinkább az a gondolat, hogy a készpénz a szabadság garanciája, akkor itt a válasz.

Pubertásblokkolás, gyermekkelkobzás, számlazárolás: olyan témák, amelyeknek semmilyen módon nem kellene kapcsolódniuk egy olyan konferenciához, amely a családok támogatásáról, a születésszám növelésének lehetőségeiről szól. Hiába szeretnénk azonban csak a pozitív témákra koncentrálni, ha nyilvánosan beszélünk a család intézményéről, szinte minden sarkon ilyen járulékos problémákba ütközünk.

Lehet, hogy itt már tényleg csak a papok áldása segíthet?

■ Kovács Erik



# Forradalmi nemzet vagyunk

Forradalmi nemzet vagyunk. S hogy ezt mi sem bizonyítja jobban? Tekintsünk végig nemzeti ünnepeinken.

Legutóbb augusztus 20-át ünnepeltük, az államalapítás ünnepét. Tisztelettel Szent István királyunk iránt, akit 1083. augusztus 20-án avattak szentté. Ez államiségünk kezdete, nemzeté formálódásunk hajnala, európaiságunk egyik első mérföldköve.

De miről szól a többi ünnep?

Kezdjük az év első nemzeti ünnepével. Március 15. egy forradalom kitörésének ünnepe. 1848-é. Október 6-án, ma, ennek leverésére emlékezünk.

Hamarosan, október 23-án egy másik forradalom kitörését ünnepeljük. 1956-ét. Rá két héttel, november 4-én, ennek leverésére emlékezünk.

Május utolsó vasárnapján, a Hősök Napján a világháborúk hőseire emlékezünk, rá néhány napra, június 4-én pedig ezen háborúk veszteségére, Trianonra és az elvesztett országrészekre, nemzetrészekre gondolunk, összetartozásunkról elmélkedünk.

Nemzeti ünnepeink újabb és újabb nekifeszülésekről, valamint újabb és újabb veszteségekről szólnak.

Úgy 200 évvel ezelőtt, 150 év török és 150 év osztrák elnyomás után kezdett ébredni a magyar nemzet. A reformkorban letették a polgári Magyarország alapjait. Az ebben a korszakban megteremtett gazdasági erő, nemzeti érdekegyesítés és a jobbágykérdés rendezése nélkül az ország nem vállalkozhatott volna 1848-1849-es szabadságháborújára.

1848 márciusának idusán kellő erőt éreztünk magunkban, hogy az Európa-szerte kitörő forradalmak sorát követve, szembe szálljunk az osztrákkal. Másfél évnyi hősi küzdelem, sikeres hadjáratok után Világosnál le kellett tennünk a fegyvert. És jött a megtorlás. 1849. október 6-án Aradon 13 katonai vezetőt végeztek ki az osztrákok, Pesten pedig a forradalom miniszterelnökét, gróf Batthyány Lajost lötték agyon az Újépület udvarán.

A következő két évtized passzív rezisztenciája a kiegyezéshez vezetett. Mindez soha nem látott fejlődést hozott Magyarországra számára a Monarchia keretein belül. De ennek az összeborulásnak következményeként vonultunk kézen fogva az első világháború harcmezőire. Azt a kaisert szolgálva, aki az aradi 13-at kivégeztette. A kegyetlen emberi veszteséget országunk kétharmadának elvesztése követte. A nagy háborút követő két évben nem volt önálló vezetése az országnak, több évszázados szervezeti hátrányban voltunk, rablólóhadak kezében volt az ország. Minden ellenálló-képességünk hiányzott. Aztán jött a második világháború és ebben is hűséggel együtt harcolva, elvesztettük nem csak újra a területeinket, de annak a lehetőségét is jó időre, hogy Európa nyugati feléhez tartozzunk.

A nagyhatalmak a szovjetek ölébe löktek. Először még Bécsset is velünk, aztán 1955 után a Lajtánál tették üresbe a szovjet tankokat. Még 35 évre.

1956-ban újra úgy éreztük, elég volt. Hogy nem engedünk a 48-ból. A márciusi ifjak öröksége ott csörgedezett a magyar fiatalok ereiben. Újra kitört a forradalom Pesten. Most nem adatott meg másfél év. Két hét kellett a leveréshez. Nem kellett osztrák az oroszok behívásához, nem kellett Haynau a kivégzések elrendeléséhez. Elég volt hozzá Kádár. Neki nem volt elég annyi ember halála megtorlasként, mint Haynaunak, nem volt elég a forradalom miniszterelnökét kivégezni, neki több mint 400 kivégzés kellett.

Meg-„MUK”-kantunk. Nem kezdtük újra márciusban. A mi új kaiserünkkel, arcunkra fagyott mosollyal menetelünk a következő május 1-jén. Jó ütemérzékkel, jó időre vettük el a hitünket, az önbizalmunkat, az önbecsülésünket.

Sokan nem értik, miért kell nekünk folyton ellenkezniük. Hogy miért nem dőlünk bele a fősodorba? Olyan egyszerű és olyan korszerű lenne. Feloldódni az Európai Egyesült Államok langyos vizében. Csillogó szemmel válogatni a százféle genderből. Átadni a mosogatást, a taxivezetést, aztán a gyereknevelést is egyre távolabbról érkező vendégmunkásoknak.

Minek nekünk folyton lázadni, forradalmárkodni, küzdeni? Miért nem volt jó a török szultán hátsó udvarában, az osztrák császár uradalmának végein, a szovjet zóna legvidémben barakkjában? Miért nem húzzuk magunkat meg csendben az EU peremén?

A válasz egyszerű: különben nem leszünk. Különben réges-régen nem lennénk. Nem tartozunk egyik európai nagy nyelvcsaláddhoz sem, nincsenek már meg az erdeink, hegyeink, nincsenek egykor volt lojális gyarmataink. És kevesen is vagyunk. 1100 esztendeje világok keresztútján telepedtünk le. Nekünk kényes egyensúlyt kell tartanunk a török, az orosz és a német között. Nyissátok ki a történelemkönyveket a megidézett lapokon.

Ha nem járjuk a saját utunkat, ha nem futunk neki Dávidként Góliátnak, 150 évre, generációkra, vagy tán örökre eltűnünk a térképről.

„Európa csendes, újra csendes.” Alkalmam volt az idei évben két nyugat-európai testvér városunkban, az olaszországi Cherascóban és a németországi Möckmühlben is járni, és Bécsben is voltam egy napot a nyár folyamán. Tavaly Svédországban és Franciaországban is volt alkalmam rövid időt eltölteni. Sok statisztikát olvashatunk a kétségbeejtő születésszámokról, a bevándorlási adatokról. A valóság erre erősít rá. A nagyvárosokban lassan kisebbség az őslakosság. A kisvárosokban pedig csend van, jólfésült kiskutyák ülnek az ölek-

ben, alig hallható gyerekzaj. Nem úgy, mint Piliscsabán.

Ők már hátradőltek, a szoftver fut. Szintiszta matematika. Sokakkal sikerült személyesen beszélmem. Csendesen merik mondani, de ők is tudják, beletörődtek. Még néhány évtized és átadják a stafétabotot a muzulmán kultúrának. Nekik Mohács kell. Mi küzdünk tovább. Sokan most bizonyosan eltartott újjal fanyalognak, de sajnos, ez a helyzet.

Hát ezért van szükség az emlékezésre. Ezért vagyunk most itt. Ezért vesszük a fáradságot, hogy itt legyünk. Ezért kellett Piliscsaba költségvetésének kemény kettő ezrelékét emlékművek állítására, felújítására fordítani az elmúlt években. Ezért lett 2016-ban új 56-os, 18-ban felújított első világháborús emlékművünk, 20-ban nemzetiösszetartozás-emlék helyünk. És ezért állítottuk ezeket a kopjafákat is a magyar történelem mártírjainak emlékére. Hogy legyen hol fejet hajtunk október 6-án és november 4-én. Hogy nekünk, sok helyről érkezett piliscsabaiaknak, legyenek közös emlékhelyeink. Helyek, ahol megélhetjük az összetartozásunk egymással és az eleinkkel.

*Európa csendes, újra csendes,  
Elzúgtak forradalmi...*

*Szégyen reá! lecsendesült és  
Szabadságát nem vívta ki.*

*Magára hagyták, egy magára*

*A gyáva népek a magyart;*

*Lánc csörg minden kézen, csupán a  
Magyar kezében cseng a kard.*

*De hát kétségbe kell-e esnünk,*

*Hát búsuljunk-e e miatt?*

*Ellenkezőleg, oh hon, inkább*

*Ez legyen, ami lelket ad.*

*Emelje ez föl lelkeinket,*

*Hogy mi vagyunk a lámpafény,*

*Mely amidőn a többi alszik,*

*Ég a sötétség éjjelén.*

*Ha a mi fényünk nem lobogna*

*A véghetetlen éjen át,*

*Azt gondolhatnák fönn az égben,*

*Hogy elenyészett a világ.*

*Tekints reánk, tekints, szabadság,*

*Ismerd meg mostan népedet:*

*Midőn más könnyet sem mer adni,*

*Mi vérrel áldozunk neked.*

*Vagy kell-e még több, hogy áldásod*

*Nem érdemtelen szálljon ránk?*

*E hűtlen korban mi utósó*

*Egyetlen híveid valánk!*

*Petőfi Sándor, 1849. január*

Köszönöm, hogy meghallgattak!

■ **Farkas András**

*Piliscsaba polgármestere, a KDNP*

*Országos Elnökségének tagja*

*2023. október 6-án a temetői kopjafák előtt  
mondta el fenti beszédét*

## Tudomány, kultúra, sport. Rendhagyó ifjúsági nap Békéscsabán



A Magyar Kereszténydemokrata Szövetség és a Rákóczi Szövetség közös szervezésében Békéscsabán ifjúsági napot tartottak. A tudományos, művészeti és sport témájú előadásokon több mint 300 fiatal vett részt.

**Harrach Péter**, a Magyar Kereszténydemokrata Szövetség elnöke, az esemény házigazdája megnyitó beszédében elmondta: az előadók a színvonalas és tartalmas előadásokkal nem csupán ismereteket adnak át, hanem a személyiségükkel példát is adnak a hallgatóságnak. Hozzátette, ebben a „furcsa világban” nagy szükség van olyan emberekre, akik a normalitást, a hagyományos és a jól bevált értékeket képviselik. Kiemelte: ezek a rendezvények azt szolgálják, hogy átadják az előadók ezeket az értékeket. Reményt ad számunkra, hogy vannak olyan fiatalok, akik a normális életre vágnak, és az ilyen alkalmakat keresik – fűzte hozzá Harrach Péter.

**Mucsi Balázs**, a Rákóczi Szövetség alelnöke, a Békéscsabai Szakképzési Centrum főigazgatója úgy fogalmazott, a mai rendezvény az értékekről és azok átadásáról szól különböző területeken tevékenykedő sikeres emberek révén. Hozzátette, nem elég

a tudás, hanem valamilyen szintű hit, szorgalom és becsületesség is szükséges ahhoz, hogy keresett szakemberek legyünk a későbbiek során. A szervezőkről elmondta, hogy évek óta dolgoznak együtt, és a legfontosabb csomópont az – ami össze is köti őket –, hogy „hitük van a közösségben, a fiatalságban”.

**Dux László**, a Gál Ferenc Egyetem rektora beszédében kiemelte: a Szeged-Csanádi Egyházmegye egyetemként, keresztény szellemiségű oktatási intézményként nagy hangsúlyt fektetnek arra, hogy közösséget építsenek, és minél több értéket át tudjanak adni a hallgatók számára. Hozzátette: a sport- és kulturális élet,

a hagyományaink megőrzése, ápolása és továbbadása is nagyon fontos, értékes része ezeknek a programoknak, és missziója is a Gál Ferenc Egyetemenek.

Az ifjúsági napon három előadást tartottak. A tudományos szekcióban Ferencz Orsolya úrkutatásért felelős miniszteri biztos tartott előadást a HUNOR programról és a környezetvédelmi kihívásokról az úrkutatási program keretében. A kulturális szekcióban Török Máté, a Misztrál Együttes vezetője mesélt a verseneklésről mint szakrális művészetről, a sport tematikájú szekcióban pedig Baji Balázs világbajnoki bronzérmes gátfutó adott elő a sport edzetségen túli értékeiről.



## Családi fotókkal „ünnepelték” a lánygyermekek világnapját

Több kereszténydemokrata politikus is családi fotókkal jelentkezett október 11-éhez, vagyis a Lánygyermekek Világnapjához kapcsolódóan a közösség médiában. Most ebből nyújtunk át egy csokorra valót.

